
Državni zbor se je razpustil, razpisane 
so nove volitve! 

Časi, v katerih se vršijo te volitve, so 
resni; resni za bodočnost Avstrije, resni za 
obstanek slovanskih narodov v Avstriji. 

Nesrečne pogodbe z Ogrsko in s tujimi 
državami, nesrečna železniška politika se 
svojimi vsak gospodarski napredek zavira
jočimi tarifi, — spravile so naše narodno 
gospodarstvo na kant; našo državo preplav
ljajo tuji pridelki ter jemljejo vrednost in 
ceno domačim: Naše kmetijstvo, naša in
dustrija trepečejo za svoj obstanek. 

Zadnji čas je, da se v tem oziru krene 
na drugo pot, da se od države pospešuje, 
podpira in ščiti domače delo, domače kme
tijstvo in domača industrija po pametnih, 
dobro premišljenih postavah in pogodbah. 

Avstrijo, sestavljeno iz raznih narodov, 
državo, katera bi po svojem početku in po 
obstoječi ustavi morala vsem narodom biti 
~rT,',o pravična, hoSejo nemški naši sodržav
ljani preustrojiti v nemško državo, vse nemške 
stranke, od najbolj radikalne do konservativne, 
so se našle sedaj skupaj v zahtevi, da se naj 
zakonitim potom odkaže in zajamči nemščini 
prvenstvo in neomejena nadvlada; zahtevajo 
ene da se proglasi nemščina za državni jezik, 
druge, da se proglasi ona — kar je v bistvu 
isto, za splošni občevalni jezik. 

Kake posledice bi imelo tako povišanje 
nemščine, kaže nam v grozečo svaritev po
gled na osodo nemadjarskih narodov na 
Ogrskem, kateri so vsled proglašenja mad

Rojaki! jarskega jezika za državni jezik postali na
rodno popolnoma brezpravni; kaže nam uže 
pogled na grozovito tlačenje Dancev in Po
ljakov v Nemčiji, kjer je nemščina državni 
edini jezik. 

Da nikdo ne bo dvomil, kaj bi čakalo 
avstrijske Slovane tedaj, naznanjajo nemške 
stranke, izvajajoč iz tega svojega programa 
že sedaj posledice, rekoč: »Se Slovani in 
njihovimi tirjatvami nobene sprave in po
ravnave, torej samo boj in uničenje!« 

Brezobzirna sebičnost in surova sila je 
geslo teh nemških strank. — Ker so zgubile 
v državnem zboru večino in s tem vlado, 
onemogočile so nemške stranke z divjo ob
strukcijo in celo z golo surovo silovitostjo 
vsako delovanje državnega zbora, ne zmeneč 
se, če tudi propade avstrijska država. 

Danes se gre torej za to, ali Avstrija 
ostane. Avstrija, ali ostane ona zašcitnica 
vseh svojih narodov, ali pa postane kruta 
nemška mačeha po pruskem uzoru. 

V teh resnih časih treba slovenskemu 
narodu kot zastopnike vdlo^pib mož, kateri 
bodo v vzajemnem postopanju z zastopniki 
drugih slovanskih narodov v Avstriji, sosebno 
s Čehi, tirjali popolno, vsestransko enako
pravnost za vse slovanske narode v Avstriji; 
kateri bodo tirjali kot prvi pogoj temu pra
vični zastop v državnem zboru na podlagi 
splošne, direktne in enake volilne pravice, 
kateri bodo posebno tirjali z vso odločnostjo 
in če treba, tudi z vso brezobzirnostjo, slo
venskemu narodu in njegovemu jeziku pri
znanje popolne enakopravne veljave v šoli, 
uradu in javnem življenju; kateri bodo vsled 

tega zahtevali pred vsem ustanovitev vseh 
potrebnih šol, tudi strokovnih, obrtnih in 
trgovskih, do tehnike in vseučilišča ter zdru
žitev vseh slovenskih pokrajin v eno admi
nistrativno in pravosodno skupino. 

Osoda slovenskega naroda je v božjih 
rokah; ista je pa tudi v rokah slovenskega 
naroda samega in v rokah njegovih zastop
nikov ! 

Ako je stališče slovenskega naroda tudi 
težavno, ako ga tudi sosedni narodi tlačijo 
in skušajo pritisniti ob tla, zlomili ga ne 
bodo nikdar! 

Tudi slovenskega naroda pravica mora 
zmagati in bo zmagala, ako smo Slovenci 
složni med seboj, ako zaupa narod v svoje 
voditelje, v sebe in svojo lastno moč! 

Spodbuja pa naj slovenski narod zavest 
v teh težkih časih, da je tudi on vejica na 
mogočnem deblu slovenskem, da je del onega 
slovanstva, čegar orjaški pokret in napredek 
svedočita, da je bodoči vek vek slovanski. 

Rojaki! S to zavestjo, s temi načeli 
stopimo v bodočo volilno borbo: »Naprej 
zastava Slave!« 

Pri zaupnih shodih v Celji dne 1. ok
tobra t. L, v Mariboru dne 4. oktobra t. 1. 
in v Ptuji dne 18. oktobra 1.1. določili so se 
za slovenske kandidate na Spodnjem Šta
jarskem za razpisane volitve v državni zbor: 

Za kmetske skupine, ki volijo dne 8. 
januvarja 1901 v sodnih okrajih: 1. Celje, 
Vransko, Gornjigrad, Laško, Šoštanj, Brežice, 
Kozje, Sevnica gospod Hugon vitez Berks, 
grajščak na Blagovini. 



2. Maribor, Slov. Bistrica, Konjice, Slov. 
Gradec gospod Franc Robič, profesor ter 
deželni odbornik. 

3. Ptuj, Ormož, Št. Lenart, Rogatec, 
Šmarje, Ljutomer in Gornja Radgona gospod 
dr. Miroslav Ploj, dvorni svetnik na Dunaji. 

Za mestne skupine, ki volijo dne 11. 
januvarija 1901: 1. Celje, Žalec, Vitanje, 
Vojnik, Laško, Mozirje, Gornjigrad, Ljubno, 
Vransko, Rogatec, Šmarje, Brežice, Sevnica, 
Kozje, Konjice in Šoštanj gospod dr. Ivan 
Dečko, odvetnik v Celji. 

2. Maribor, Slov. Bistrica, Slov. Gradec, 
Muta, MarenbergVuzenica, Ptuj, Sv. Lenart, 
Ormož, Ljutomer in Središče gospod dr. Ra
doslav Pipuš, odvetnik v Mariboru. 

Za splošno volilno skupino, ki voli dne 
3. januvarija 1901: 1. V sodiščnih okrajih 
Maribor desni in levi dravski breg, Slov. 
Bistrica, Marenberg, Radgona, Cmurek, Lip
nica, Arvež, Nemški Lonč, Stainz, Feldbach, 
Fehring, Fiirstenleld in Gleisdorf gosp. Franc 
Mlakar, veleposestnik v Hošnici. 

2. Celje, Vransko, Gornjigrad, Laško, 
Šoštanj, Konjice, Slov. Gradec, Ptuj, Ormož, 
Št. Lenart, Rogatec, Šmarje, Brežice, Kozje, 
Sevnica, Ljutomer, Gornja Radgona se ni 
določil definitivni kandidat, ampak sta se 
imenovala za kandidata gospod Jožef Žičkar, 
dekan v Vidmu, in gospod Dragotin Hribar, 
lastnik tiskarne v Celji, med katerima dvema 
naj volilci sami odločijo, ker pri zaupnem 
shodu ne prvi ne drugi ni dobil večine. 

Rojaki! Udeležite se polnoštevilno vo
litve ter dajte tem postavljenim kandidatom 
vsi svoje glasove! 

Celje, meseca novembra 1900. 
Narodni volilni odbor. 


